

СЛАВЯНИНЪТЪ

ПОЛИТИЧЕСКО-ЛИТЕРАТУРЕНЪ ВЪСТНИКЪ.

БРЮЙ 101.

Русчукъ 29 Апрель 1886.

ГОД. VII.

и 1942

Пазна три пъти въ седмицата
всѣки:
Вторникъ, Четвъртъкъ и Събота

ЦѢНА:
За година 20 лева сребърни
" шестъ месеци 12 лева ср.
" три " 7 " "
Единъ брой 20 стотинки.

Сичко което се отнася до вѣстника
надписва се направо до
Т. Х. Станчевъ въ Русчукъ.

Неплатени писма не се приематъ
Ръжкопен пазадъ се неврацатъ

За обявления се заплаща:
За всѣки рѣдъ при пръвъ пкътъ 20 ст.
" " " втори " 10 ст.

Руссе 28 Апрель 1886 г.

Както се вижда отъ органа на Цанковиститѣ „Свѣтлина“, тѣ вече явно и откровенно обявяватъ война на Н. Височество Княза, противъ когото си позволяватъ да изсипватъ най-недопростителни и неблагоприятни думи, като порицаватъ сичкитѣ му заслуги въ послѣдната сръбско-българска война и обвиняватъ въ работи, съвсемъ независящи и неизвършени отъ него, а отъ шесть велики сили. Това повѣдение насъ нито ни удивлява, нито ни смущава, защото ние си познаваме хората, които ругаждт; насъ което ни прави да се замислимъ е, дето са допускатъ подобни публични ругателства противъ особата на Н. Височество Княза, гдѣто прокурорската властъ въ София и Пловдивъ, неиспълнява своята длъжностъ, съ което са сѣе деморализация въ народа.

Ние не сме защитникъ на никого и не казваме, че чловѣкъ може да бѣде безгрѣшенъ. Сичкитѣ грѣшнѣни грѣшнѣни като хора, нѣ грѣшнѣни на Н. Височество Княза, незаслужватъ иронически подигравки, съ каквито ги кичатъ свѣтлинаритѣ и яланъ-съединитѣ.

Н. Височество Княза год. 1881 когато по съвѣтитѣ на Руссия направи преврата и взе пълномощни права, тогавашната в. „Свѣтлина“ осъждаваше не само Н. В. Княза, нѣ и самото русско правителство и сичкитѣ руски офицери, които по него врѣме бѣхъ въ България, защото ни отнели свободата и ни притеснявали. По онова врѣме г. Др. Цанковъ издаде своето прочуто писмо къмъ руския агентъ въ София г. Хитрово, въ което му каза „не ви щемъ нито меда, нито жилото“, и за което са испрати на заточение въ Вратца. По него врѣме не само Княза, нѣ и самитѣ руси бѣхъ най-лоши хора, опропастителни на България. В. „Работа“ отговаряше на тия нападения, като наричаше г. Цанкова, безсмисленъ патриотъ, и говителъ на руситѣ. Слѣдъ 1 1/2 година, Н. В. Княза си отдрѣпна пълномощията като повика г. Др. Цанкова да състави новъ кабинетъ и объяви че Той за напрѣдъ ще почита конституцията и ще бѣде конституционенъ Князь. Г. Цанковъ въ кратко врѣме сполучи да състави чисто либераленъ кабинетъ и Н. В. Княза стана най-добъръ. Г. Цанковъ обаче неостана вѣренъ

нито на началата си за които го уважаваше народа, нито вѣренъ на ония, които го бѣхъ въздигнали и поставили на властѣта. Той скоро заборава миналото и почна да си играе съ съдбата ни. Прокара измѣненята на Тър. Конституция, прие да засѣдава въ едно незаконно Нар. Събрание, неоничтожи нито единъ законъ, създаденъ отъ пълномощията противъ духътъ на конституцията и въобще почна да упражнява своитѣ произволи познати на цѣлъ народъ. Когато се прогласихъ новитѣ избори за народни представители и когато киръ Цанковъ видѣ, че не са избрахъ негови хора, които да го поддърждт; въ камарата, то той прѣди да потегли за Търново, гдѣто предстоеше да се събере камарата, побърза да си даде оставката, нѣ Н. Височество му отговори, че той като конституционенъ Князь не може да му приеме оставката, и нека ъ даде на Нар. Събрание, което свля и създава министерства.

Г. Цанковъ намѣри този отговоръ за справѣливъ и отъ Търновското Народно Събрание, той биде сваленъ. Състави са днешния кабинетъ, който слава Богу, до днесъ са е държалъ честно и кавалерски, не е извършилъ такива велики престѣпления, които да го компромитиратъ и да възбудждт; недовѣрието на народа къмъ него. Защо днесъ г. Цанковъ вѣстава противъ днешното Министерство, защо напада Н. В. Княза? Не затова ли, за да стане той премиеръ министръ?

Нека не мисли г. Цанковъ и неговитѣ шепи единомисленници, че ако е днесъ президентъ-министръ г. Каравеловъ, че Н. В. Княза е виноватъ въ това. Нѣма въ това никаква вина Княза; въ насъ камарата създава министритѣ, следователно хулитѣ, митингитѣ и агитациитѣ си нѣматъ мѣстото, тѣ немождт; да заслужждт; за никакво подобрене, нито да принесждт; нѣкаква полза на отечеството, напротивъ отъ тѣхъ има вреда за държавата.

Г. Цанковъ да си постигне цѣльта, нѣ тия хитрости днесъ неструватъ пари. Не са мамждт; хората така лесно бай Цанковъ. Руссия си има своитѣ интереси и тя търси като васъ орѣдия, както и вие търсите, за да ги постигне, а послѣ ще ви обрне гърба. Не са преструвайте, че неразбирате отъ тия работи. Вашата цѣль не е за доброто на народа, а за доброто на вашия джебъ, за подобрене незавидното ви положение. Какъ ви са струва, Руссия ще приеме ли да се помири съ България, ако не и са отетъни поне военното министерство въ насъ, бригадитѣ и полковетѣ да се управляватъ отъ руски офицери и войската ни да се обучава отъ руски фелдфебели, като имъ са отпуца сѣка година половината отъ цѣлия ни бюджетъ, безъ да се пита защо и за какво се харчждт; тия грѣшнѣни милиони. Ето какво иска Руссия, обѣщайте го и помирението е счасъ готово. Съгласни ли сте на това условие? Ако сте съгласни, кажете ни какво да се прави съ нашитѣ подполковници, майори и капитани, когато ще ги замѣстятъ руски и защо са събира народната пара; а ако не сте съгласни, тогасъ защо бунтувате народа, защо нарушавате мирѣтъ и тишината, защо искате чужда окупация? Да ви кажемъ още нѣщо, което вие впрочемъ знаете много по-добрѣ отъ насъ и го проповѣждате: руситѣ са противъ Княза, искатъ неговото отдалечение изъ България. Какъ ви са вижда тѣзи работи. Можете ли да рѣшите този важенъ въпросъ. Защо го минавате безъ забележка. Кажете, възможно ли е да се лишимъ ние отъ доблестния си Князь за угодата на тогосъ или оногосъ и за удовлетворение на вашитѣ каприции? Ако вие дѣйствително цѣните интереситѣ на България, то вие именно трѣбва да поддържате най-много Княза, защото само чрезъ него ще можемъ да се запазимъ отъ външнитѣ вмѣшателства въ вътрѣшнитѣ ни работи, инткъ нашитѣ вътрѣшни работи и управлението ни ще вземе съвсемъ друга форма, която ще бѣде почти несносна за българена. Вие само осъждавате, клеветите и са подигравате съ князь, правителство, турско съглашение, отетънски, и пр. и пр. а нищо не ни казвате, като какво трѣбва да се направи или

като какво бихте вие направили ако да бѣхте князь на България. Я ни кажете, има ли България, който да не желае да бѣдемъ въ добри отношения съ Руссия, нѣ какъ, когато хората искатъ да се мѣсждт; въ вътрѣшнето ни управление, искатъ да ни управляватъ, да бѣркатъ въ кесийката ни и съ грѣмѣ нѣма съмнѣние да ни глѣтнатъ. Съгласни ли сте на това? Ако не сте, тогасъ защо обвинявате Княза и днешното правителство за недобритѣ ни отношения съ Руссия? Подобрете вие тия отношения, безъ сѣко вмѣшателство въ вътрѣшнитѣ ни работи и ние ще ви са поклонимъ па и ръка да ви цалунемъ.

Оставете се вие отъ тѣзи севда, да произвеждате скандали, за да си постигнете цѣльта. Скандалитѣ нѣма принесждт; никаква полза, тѣ ще предизвикатъ такова зло, което ще падне горчиво и на самитѣ васъ и отъ което трудно ще можемъ да се избавимъ.

ПРИКАЗЪ.

по
Военното Вѣдомство
№ 142.

Ст. София 22 Априлий 1886 г.

Г. г. Офицери и Войници!

Войната се свърши, войската се преведе на мирно положение, повечето отъ васъ напустнаха рѣдоветѣ и се прѣдадоха на мирнитѣ си занятия. Считаю за священъ дългъ и азъ да отправа своята благодарностъ за доблесната ви служба прѣзъ войната и своитѣ благопожелания въ бѣдждцата ви дѣятелностъ.

Вие всички испълнихте честно дългѣтъ си предъ Негово Височество Княза и отечеството, вашия патриотизмъ, вашата способностъ да пренасяте безропотно всичкитѣ негоди на войната, вашата храбростъ която достигаше въ всичкитѣ сражения до самоотвержение, вашето умѣние да се сражавате и подчинявате на Началницитѣ въ боя и вънъ отъ него съкрушиха врагѣтъ, който мисляше съ нахѣлтване то си въ земята ни да поклати основата на нашето национално съществуване и развиване. Тържественитѣ посрѣщания, които ви се направиха изъ цѣлото ни отечество при завръщанието ви отъ войната, вѣнциитѣ съ които ви кичеха на всѣкадѣ, радушното гостоприемство

